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тема: Реверсиране и изследване на трифазен 

асинхронен двигател с навит ротор 

1. Теоретична постановка: 
Реверсирането е промяна на  посоката на въртене на ротора на двигателя. Асинхронните 

двигатели се захранват чрез статорната си намотка. Протичащият в нея ток създава ВМП. 

Промяната на посоката му е възможна само при размяна на две от захранващите фази.  

Качествената работа на работните механизми в електроенергетиката зависи от 

изправността на задвижващите ги АД. В системата на енергетиката около 80% от 

използваните двигатели са асинхронни. Постояннотоковите двигатели се използват като 

резервни, а синхоронните – се използат ограничено. 

Чрез извършване на опита на празен ход се определят загубите в стоманата. АД работи в 

режим на празен ход когато към валаму не е прикрепен работен механизъм. В този режим се 

снимат характеристиките на празен ход І0, Р0,  cosφ0 = f(U0) при f = const и M2=0. 

При избор на измервателна апаратура трябва да се има предвид, че най-голямата 

стойност на захранващото напрежение е от порядъка на (1,05 – 1,3)U0,а токът номинално 

напрежение е от порядъка (0,25-0,6)І0 

Основни задачи на упражнението: 

1. Извършване на оглед на двигателя 

2. Разчитане на схемата на свързване 

3. Свързване на схемата 

4. Снимане на работните характеристики 

2. Схема на опитната постановка 

 

 

След затваряне на прекъсвача П1, на 

изхода на АТ се установява минимално 

напрежение. Затваря се и прекъсвачът П2, с 

което АД се пуска в ход, като напрежението, 

подавано от АТ, се повишава до номиналното. 

АД се оставя да работи известно време от 3 – 5  

min в режим на празен ход при номинално 

напрежение, за да се подгрее машината.  

Захранващото напрежение се повишава 

до 1,1Uн, при което се прави първото отчитане. 

След това чрез АТ се задават намаляващи 

стойности на напрежението, като при всяка се 

прави отчитане на измервателните уреди. 

Долната граница до която може да се намалява 

напрежението е около 30% от номиналното. 

 



 

3. Получени резултати 

№ Отчитат се Изчисляват се    

 U0 I0 Iw α1 α2 kw U
2

0 I0 P0 cosφ0 

          

           

           

           

           

 

4. Използвани уреди 

 

 

5.Основни изводи 

1. Наличието на четки и контактни пръстени оскапяват двигателя и ограничават 

приложението му. 

2.  При свързване на трифазен двигател като монофазен, двигателят ще работи с около 

40% от мощността си 

3. ... 
 


